



La recepción ha terminado a las cinco de la tarde.

DE LA EMBAJADA A PALACIO

Una vez terminada la recepción de la colonia española en la Embajada, S. M. siguió allí concediendo audiencias privadas a varios grandes de España y a algunos amigos particulares, hasta las seis y cincuenta minutos.

A esa hora salió de la Embajada, regresando a su residencia en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Al salir el Rey, frente a la Embajada hallábase estacionada enorme multitud, que le vitoreó y aclamó con entusiasmo.

Estas aclamaciones, que no habían cesado de oírse mientras duró la recepción, redobláronse entonces con grande estruendo y siguieron durante todo el trayecto del Rey hasta el Palacio del Quai d'Orsay.

Las ovaciones, en resumen, fueron tan grandes y espontáneas al regreso como a la ida.

Volvió S. M. al ministerio de Negocios Extranjeros, atravesando el Parque de Monceau, la plaza de la Estrella, los Campos Eliseos, la avenida d'Alma y el paseo de la Reina, donde muchas señoras arrojaban flores al Rey.

Cuando llegó a Palacio, desde lo alto de la escalinata saludó a la multitud con la mano.

El pueblo le aplaude con nuevo entusiasmo.

EL REY EN AUTOMOVIL

Al aparecer el Rey en el patio del palacio del Quai d'Orsay, de regreso de la Embajada de España, vió parado un automóvil.

Con gran asombro de todos los presentes, Don Alfonso subió en el vehículo, y haciendo a los guardias que se apartasen, dió una vuelta alrededor del patio a gran velocidad.

Inmediatamente subió a sus habitaciones para asistir a la comida.

COMIDA DE S. M.

Ahora, a las siete y cincuenta minutos, Alfonso XIII está comiendo.

Le sirven la comida en sus habitaciones reservadas del ministerio de Negocios Extranjeros.

Solamente acompañan a S. M. el Sr. Villarrutia y los altos personajes de su séquito.

A las ocho y media irá el Presidente Loubet a buscarle y juntos se dirigirán a la representación de gala en la Gran Opera.

NUOVOS DETALLES

Para el paseo por París el Rey vestía uniforme de capitán general de diario y leopoldina.

M. Loubet fué a buscarle a las nueve en punto.

Don Alfonso le esperaba en el salón, saliendo en seguida.

Después de visitar los Inválidos, recorrieron el itinerario que ya os telegrafé extensamente, atravesando el jardín de las Tullerías, el arco del Carrousel y los muelles, hasta el barrio Latino, por el boulevard Saint-Michel.

Delante de la prefectura formaban una sección de la Guardia Republicana y otra de Sergents de Ville, otra de gendarmes y otra de bomberos, es decir, de todas las diferentes fuerzas que manda el prefecto.

Estas hicieron al Rey los honores reglamentarios.

En el barrio Latino la animación era extraordinaria.

Los estudiantes, desde las terrazas, cafés y entresuelos, aclamaban al Rey jovial y entusiastamente.

Don Alfonso contestaba a sus saludos con la mano, mostrándose contentísimo de las muestras de afecto que recibía.

ENSAYO DE MANIOBRAS

Según despachos que se reciben de Mourmelon, ayer tuvo lugar en el campo de Chalons un ensayo de las maniobras que se verificarán para que las presencie el Rey.

LO DE MARRUECOS

Le Matin publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con nuestro ministro de Estado, Sr. Villarrutia.

Dicha entrevista versó sobre los asuntos marroquíes.

El ministro dijo que espera tener con Delcassé frecuentes entrevistas.

Afirmó que el viaje del Rey es un viaje político.

«La Convención francoespañola—dijo—limitará y armonizará los derechos recíprocos de las naciones convenidas, sobre Marruecos.»

«España—concluyó—comprende el alcance del Tratado firmado de común acuerdo con Francia, y estima un deber suyo respetar siempre los acuerdos tomados.»

EN HONOR DE LOS DELEGADOS ESPAÑOLES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Esta tarde ha tenido lugar en la Cámara de Comercio una brillante recepción en honor de los delegados españoles invitados a las fiestas por el Comité francés del comercio y la industria.

Monsieur Lousties, senador, presentó a dichos delegados de las Cámaras de Comercio españolas.

Después, M. Lesieur, presidente de la Cámara de Comercio de París, les dió la bienvenida en un elocuente discurso.

Maitrana, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, dió las gracias en sentidas frases.

Luego, M. Dubot, ministro del Comercio, hizo uso de la palabra, preconizando la más cordial inteligencia entre los dos países.

Sirvióse un espléndido lunch.

El presidente de la Cámara de Comercio de París brindó por el Rey y su augusta madre.

Maitrana le contestó, brindando a su vez por M. Loubet y por la prosperidad de la República francesa.

LOS CONCEJALES DE MADRID

Hoy se ha celebrado en el Hotel de Ville el gran banquete en honor de los concejales madrileños.

Los comensales han sido 160.

La mesa estaba bellamente adornada, y la comida ha sido admirablemente servida.

A festejar a los concejales madrileños acudieron todos los individuos del Consejo municipal y los elevados funcionarios de la Prefectura de Sena.

A la derecha del presidente del Consejo municipal, M. Brousse, sentáronse el alcalde de Madrid y el jefe del Gobierno francés, M. Rouvier.

A su izquierda el marqués de Portago y el ministro del Interior, M. Etienne.

Durante el banquete tocó escogidas piezas de la música de la Guardia Republicana.

EL SINDICATO DE LA PRENSA

El Sindicato de la Prensa Parísiense ofrecerá el sábado próximo un almuerzo a los periodistas españoles que se encuentran en París haciendo información con motivo del viaje del Rey.

LA PRENSA FRANCESA

Todos los diarios continúan empleando un lenguaje altamente cariñoso para Don Alfonso.

L'Humanité dice que Francia ha manifestado una vez más su gran amor a la paz, y que el partido socialista ante Don Alfonso, no podía ni debía ser una nota discordante.

Le Matin escribe que París ha sabido añadir a las etiquetas del Protocolo todas sus sonrisas y todas sus gracias, para que Don Alfonso conociese todos los encantos de la gran ciudad.

Le Journal, en un artículo, dice que habían llegado a París las flores de toda Francia, y que calles, balcones y ventanas están llenos de rosas, dalias, claveles, tulipanes y flores exóticas. En todas partes hay guirnaldas que perfuman el ambiente, cual si París hubiese tejido una gran corona sobre la frente del joven Rey.

Don Alfonso ha visto las banderas de Francia y de España unidas entre la poesía y el encanto de las galas primaverales.

L'Echo de Paris escribe lo siguiente: «Paris hizo ayer al Rey de España una recepción entusiasta, cordialísima y alegre. Paris se ha dado cuenta exacta de las grandes simpatías del joven Soberano, cuyas gracias, juventud, nobleza y entusiasmo arrebatan. Paris ha leído en sus ojos brillantes que su recibimiento encantaba a su regio huésped.»

Le Figaro dice: «Lo que debe ser, no puede fallar.

La amistad de España y Francia tiene carácter de necesidad histórica y natural.

Bien venido sea el joven Soberano que viene a atestiguarlo aquí.»

L'Éclair saluda al Rey y escribe estas frases: «El Rey estará contento del principio de su estancia.

El tiempo ha sido con él más que cortes, caluroso.

El sol ha reído regocijadamente, dando la bienvenida al joven Monarca.»

La Libre Parole escribe: «Se equivocará el Rey si se hace alguna ilusión sobre los sentimientos de París al verle a sus pies.

Toda generosidad, toda noble fidelidad, por desgracia, han desaparecido de las almas francesas al desaparecer las antiguas creencias.»

La Petit Parisien dice efusivamente: «Paris ha recibido al Soberano español con todo su corazón, con toda su alma.»

Le Journal des Debats dedica un nuevo artículo de simpatía a Don Alfonso XIII, y en él dice así: «El recibimiento que Paris ha tributado al Rey de España, ha sido todo lo afectuoso posible, sin que viera a deslucirlo la menor nota discordante. A ambos lados de los Pirineos se asociaron todos los votos por el Monarca español, que en este acuerdo podría ver los medios de hacer más estrechos aún los lazos que unen a ambas naciones, que pronto van a abrir en los Pirineos nuevas vías de mutua comunicación.»

Paris 31. Le Temps, hablando de la visita del Rey a París, se expresa en los términos siguientes: «Ya era sabido que el Rey de España, en su calidad de huésped de Francia, tenía derecho al respeto, no solo del mundo oficial, sino de todo el pueblo francés, y nunca pudo concebirse la menor inquietud con respecto a la corrección de los habitantes de París.

«Sin embargo, puede asegurarse que el entusiasmo de las manifestaciones de simpatía ha llegado al colmo, sobrepasando todas las esperanzas.»

Paris 31. La Presse dice la jornada ha sido entusiástica, llena de alegría, de animación y de sol. El Rey no encontró por todo París más que caras sonrientes y manos que le saludaban cariñosamente.

LOS VIAJEROS DE LA CORRESPONDENCIA

Los excursionistas han continuado hoy todo el día visitando los sitios más importantes de la capital.

También han asistido a las fiestas celebradas en el Mercado Central.

Han recorrido los principales monumentos, como el Louvre, la Universidad, Notre Dame y la Sorbona.

Se les ha entregado a todos un plano de París para que se orienten.

Muchos recorren la población aisladamente.

Mañana iremos todos a visitar Versailles.

Los excursionistas se muestran muy satisfechos.

Bonnat-Afán. DÍA 1.º

El programa acordado para mañana es el que a continuación detallamos:

MANIOBRAS MILITARES

A las ocho de la mañana saldrá del Eliseo el Presidente de la República, y marchará directamente al Palacio de Negocios Extranjeros, residencia del Rey, de donde saldrán juntos ambos jefes de Estado, marchando a la estación del Este. En ella tomarán el tren, que saldrá a las ocho y media, para llegar a Mourmelon a las once en punto.

Una vez en Mourmelon, Don Alfonso montará a caballo y el Presidente Loubet en coche para trasladarse al campo de Chalons. Al llegar, el Rey, pasará revista al sexto cuerpo de Ejército, que le esperará formado con la anticipación necesaria. Terminada la revista empezarán las maniobras.

He aquí el supuesto táctico que ha de desarrollarse en presencia del Monarca español:

El sexto cuerpo marcha por el camino de Reims a Bar-le-Duc (via romana), precedido de la quinta división de caballería.

Al llegar estas fuerzas a la entrada del campo, el general que manda el sexto cuerpo recibe aviso por la caballería de que el enemigo, con grandes fuerzas, está en la quinta de Bony y sobre la colina

Niel. Le informan asimismo de que fuerzas importantes de caballería se encuentran en la dirección de Saint-Hilaire. Mientras la quinta división de caballería marcha en busca de la caballería enemiga, el general jefe del sexto cuerpo adopta las disposiciones necesarias para atacar a los contrarios apostados en la quinta de Bony y en la colina Niel.

La infantería y la artillería enemigas estarán figuradas por dos batallones y una batería, y la caballería por la cuarta división.

La maniobra comprenderá: A.—Un ataque de la quinta división de caballería, partiendo de la Pirámide, contra la cuarta división procedente de Saint-Hilaire.

B.—Un ataque, disparando sólo con pólvora, del sexto cuerpo contra la posición enemiga. Una de las divisiones avanzará sobre la colina Niel, apoyada por el flanco derecho por la otra división, que tomará por objetivo la quinta de Bony y los bosques vecinos.

C.—Tiro con bala por una de las artillerías divisionarias y por la artillería del cuerpo (total, 17 baterías), las cuales, una vez cañoneada la colina Niel, tomarán posesión de ella a un lado y otro de la vía romana.

El tiro será dirigido contra un supuesto enemigo que se bate en retirada y ejecuta luego un movimiento ofensivo, que se figurará por petardos y objetivos que aparecerán en las cuestas de Haricot-de-Vadeneay.

Finalizará la maniobra a las dos de la tarde, hora en que se servirá un lunch al Presidente, al Rey, a los personajes de ambos séquitos y a los jefes de las maniobras, en una tienda de campaña instalada en La Cave.

A las tres se verificará el desfile del cuerpo de ejército, que el Rey y el Presidente presenciarán desde una tribuna, y seguidamente regresará la comitiva a la estación de Murelman, en la misma forma que a la ida.

Llegará el tren a París a las seis y siete minutos.

RECEPCIÓN EN EL ELISEO

A las diez y cincuenta minutos de la noche se verificará la recepción en el Palacio del Eliseo, residencia oficial del Presidente de la República.

A ella asistirán el Gobierno, el Cuerpo Diplomático, las autoridades e individualidades notables de la más alta esfera social.

Blasco.

UN CANARD

Desde las primeras horas de la tarde ha comenzado a circular por Madrid la noticia de un atentado contra el Rey en París, añadiéndose que, por fortuna, S. M. ha salido ileso.

Apenas corrió esta voz por los círculos políticos, por las calles, por las redacciones, produjo la hondísima impresión que era natural, renovándose con este motivo las unánimes simpatías de que el Rey de España disfruta en Madrid.

Nuestros redactores fueron, como era lógico, de las primeras personas a quienes el rumor llegó, e inmediatamente se dirigieron a los Centros oficiales, ansioso que la noticia fuera desmentida ó buscados detalles tranquilizadores, si ya los hubiera.

Decíase además que la noticia hablaba conocido el Gobierno por informes de origen particular. Sin hacernos ilusiones, podemos suponer que en cuanto se refiere a las informaciones del extranjero hemos de figurar nosotros entre los primeros a quienes lleguen los informes.

La constante diligencia, la probada actividad de nuestros redactores y correspondientes en el extranjero autoriza nuestra hipótesis de que no han de transmitirnos las noticias con retraso, sino, al contrario, todo lo antes que humanamente sea posible.

¿Es que el Gobierno ha detenido los telegramas de la Prensa? Todo permite creerlo así. ¿Y por qué? Esto es lo que no acertamos a explicarnos.

El Gobierno no niega la noticia. El rumor no dice otra cosa sino que un individuo, cuchillo en mano, se ha lanzado contra los caballos de la Escolta Real, pero sin llegar ni siquiera al coche de S. M.

Y nada más sabemos.

Si se diese libre curso a los telegramas de la Prensa, la opinión sabría ya la verdad de lo sucedido y estaría tranquila.

Pero el Gobierno procede de otro modo, y el solo será el responsable de que toda España sepa que S. M. el Rey ha sido víctima de un atentado é ignore cuanto con él se relaciona.

Eso escribíamos anoche y no teníamos razón para llamar contra el Gobierno, pues él no tenía culpa alguna de lo sucedido.

Para tranquilizar a la opinión pública, justamente alarmada, publicamos anoche, a las once y media, un extraordinario que decía lo siguiente:

NO HUBO ATENTADO

A la hora de cerrar nuestra edición de la noche reinaba en Madrid enorme ansiedad, producida por la noticia de que Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII había sido objeto de un atentado en París.

Como el Gobierno no rectificaba la noticia, limitándose a decir que carecía de importancia, y en los periódicos no había telegrama alguno referente al asunto, aumentó la emoción, deseando el público tener noticias detalladas del suceso.

Como habíamos supuesto que nuestro servicio había sido secuestrado, telegrafiamos en clave convenida a nuestros redactores en París para que nos enviasen urgente-cuanto supiesen, empleando cifra.

Como la ansiedad ha ido en aumento durante las últimas horas de la tarde y primeras de la noche, creemos conveniente publicar este Suplemento Extraordinario a nuestro número, para que nuestros lectores tengan exacto conocimiento de lo sucedido y renazca la tranquilidad.

Los despachos que recibimos dicen así: Paris 31.

Vuestros telegramas me producen enorme sorpresa, y la primera noticia del supuesto atentado es el despacho urgente que recibo.

Indudablemente ha habido alguna lamentable confusión, pues el Rey en todo el trayecto sólo ha escuchado aclamaciones, sin que ningún incidente haya turbado el delirante entusiasmo.

Tal vez se haya padecido el error al saber que había sido detenido un individuo sospechoso, al cual se le encontró un pu-

ñal; pero, repito, que no ha habido conato alguno de atentado, habiendo realizado todo el programa del día sin que en el trayecto haya sucedido nada anormal.

No me explico la noticia, como no sea producto de alguna jugada de Bolsa, preparada para influir en las liquidaciones de fin de mes.

Podéis rectificar en absoluto la noticia, asegurando que Don Alfonso no ha sido objeto de ningún atentado y que, por el contrario, está recibiendo aclamaciones delirantes.

Paris 31. No tengo noticias de que haya ocurrido atentado alguno contra el Rey.

Desmientese en absoluto, y a las nueve de la noche, hora en que os telegrafio, niegan terminantemente en todos los centros oficiales tal rumor, asegurando que es falsa la noticia.

El Rey ha sido aclamadísimo durante todo el día.

Los periodistas que encuentro en el Telégrafo de la Bolsa me dicen que no tienen el menor indicio de la procedencia de la noticia.

Blasco, que ha seguido al Rey paso a paso, también la desmiente rotundamente.

Ahora va Afán de Ribera a la Embajada y a la Prefectura, y os telegrafiará urgente si algo averigua.

Paris 31. La noticia de que me dais cuenta, es falsa en absoluto.

En la Prefectura de Policía asegúrame que nada anormal ha sucedido, y que, como a diario sucede, se han efectuado algunas detenciones de sospechosos; pero sin que tengan relación alguna con supuestos atentados.

En la embajada ignoran en absoluto que nadie haya intentado agredir al Rey.

Ya el Gobierno ha preguntado, produciendo enorme sorpresa su pregunta, pues indica que el rumor procedía de despachos aquí expedidos.

Se le ha contestado que la noticia es un canverd indigno.

Afán de Ribera. Después de minuciosas averiguaciones insistió en que no ha habido tal atentado. Ignórase aún quién haya podido telegrafiar la noticia, suponiendo que haya sido transmitida por algún telegrafista que ignore el castellano y no haya podido enviar el despacho a la censura por no entenderlo.

No hay ni siquiera fundamento alguno para suponer que la noticia sea deducción de algo anormal sucedido, pues, como antes os telegrafé, no ha habido incidente alguno desagradable.

Blasco.

Después de recibir esos despachos nos explicamos el por qué no había llegado ninguno referente al asunto a nuestro poder. Mal podían telegrafiamos nuestros redactores, cuando la noticia era una colosal invención, lanzada con ánimo de sinistra especulación bursátil.

Peró ahora surge un problema. ¿Quiénes han sido los autores de la invención? El Gobierno asegura que en Madrid se han recibido despachos particulares con esa noticia. Y nosotros decimos: si el telegrafo es secreto, ¿cómo cumplió la noticia por todo Madrid? ¿Quién la espació?

Indudablemente quienes sabían que esa noticia llegaría a hora determinada para influir en Bolsa. No recibieron el despacho y lanzaron a los vientos de la publicidad el rumor.

El negocio está bien claro, y el Gobierno debe proceder con mano dura, haciendo públicos los nombres de quienes no vacilan en alarmar a una nación y llenar de angustia a una familia, por el insano gusto de hacer ruina política de alarma, ó de realizar insano negocio.

Creemos cumplir un deber de patriotismo publicando inmediatamente esta hoja, y lamentamos profundamente que haya individuos que de tal suerte procedan, pues es rigurosamente cierto que la noticia circuló con procedencia de París.

BOLSA

COTIZACIONES

INTERIOR

Fin corriente..... 78 15 78 05

Idea fin próximo..... 78 95 78 25

Serie F. de 50.000 ptas. nomms..... 78 15 78 05

» D. de 12.500 » » 78 20 78 15

» C. de 5.000 » » 78 50 78 40

» E. de 2.500 » » 78 50 78 45

» A. de 500 » » 78 50 78 50

» G. y H. de 100 y 200 » » 78 40 78 45

En diferentes series..... 78 40 78 50

AMORTIZABLE

Serie F. de 50.000 ptas. nomms..... » » »

» D. de 25.000 » » 97 85 97 85

» E. de 12.500 » » 98 05 97 90

» C. de 5.000 » » 97 90 »

» R. de 2.500 » » 98 05 97 90

» A. de 500 » » 97 90 »

En diferentes series..... 98 05 97 90

OTROS VALORES

Oblig. Dip. prov. de Madrid..... 93 95 90

Idea fin próximo..... 93 95 90

Idem id. Erlanger..... 94 75 »

Idem id. por resultados..... 94 75 »

Idem id. por exp. interior..... 94 75 »

Idem id. serie C. de ensanche..... 94 75 »

Banco España..... 421 50 420 50

Compañía A. de Tabacos..... 105 405 50

Banco Castilla..... » » »

Banco Hispano Americano..... » » »

Banco Español de Crédito..... » » »

Banco Hipotecario..... » » »

Cédulas hipotecarias a por 100..... 102 10 »

Año de España, Preferentes..... 41 40 50

Idem ordinarias..... 41 40 50

Idem obligaciones..... 95 25 95 20

Unión Esp. de Explosivos..... 294 50 294 50

Construcciones metálicas..... » » »

Idem id. obligaciones..... » » »

Altos Hornos de Vizcaya..... » » »

Acciones F. N. fin corriente..... » » »

Obligaciones id. emisión 1905..... » » 87 75

Idem M. Z. A. especial Ariz..... » » »

Idem id. serie C. por 100..... 97 90 »

CAMBIO

Londres vista..... 83 22 83 22

París vista..... 81 90 »

OPERACIONES

A por 100 interior contado..... 1.001 700

» por 100 amortizable..... 280 000

» París vista..... 490 000

El EL CORNO.—(Últimos cambios.) Interior, fin de mes, 00-00.—Idem próximo, 78-35, dinero. A. C. RYLANDS.—(Corredor de comercio), ÚLTIMOS CAMBIOS. Barcelona 31. Interior fin próximo, 78-35.—Nortes, 46-70.—Alcantes, 77-35.—Colombias, 82-75.

Entierro de Silvela.

Entre los regimientos todos destacábase los Guardias de Corps (Gadeacor), espléndidamente vestidos, con las corazas de plata oxidada, en cuyo centro brilla esplendoroso un sol, circundado de rayos incrustados en oro.

“ABC”

BENDICIÓN DE LAS MAQUINAS

Ayer tarde se ha verificado la bendición de las máquinas en que ha de ser tirado el nuevo periódico diario ABC, que comenzará hoy su publicación.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

Noticias oficiales.

El secretario de la Legación japonesa, Sr. Mihura ha tenido la amabilidad, que muy de veras agradecemos, de facilitarnos el siguiente despacho oficial que anoche recibió del Gobierno del Mikado.

Dice así: Según el quinto informe recibido del almirante Togo en la tarde del día 30 de mayo, dice así:

El grueso de la escuadra combinada, aceptando la rendición del grueso de la escuadra rusa que quedaba cerca de Liau-pour Rocks, en la tarde del día 28, como ya he participado, suspendió su persecución y mientras se dedicaba a disponer de los barcos rendidos encontramos en la dirección Suroeste, jun guardacostas, Almirante Ushakov, y entonces fueron enviados inmediatamente el Yonate y el Yamuro, en su persecución. Invitado a rendirse, fué desatendida la invitación y lo echamos a pique a las seis de la tarde y salvamos el resto de la tripulación, de más de 300 hombres.

El crucero Dimitri Donshoi, fué también encontrado a las cinco de la tarde en dirección N. E. y fué inmediatamente alcanzado y bombardeado vigorosamente por nuestra cuarta división y la segunda flotilla de contratorpederos.

Fuó atacado en la noche por la segunda flotilla de contratorpederos y ha sido encontrado en la mañana siguiente al Oeste y Suroeste de la isla de Ureung, cerca de Corea.

Nuevamente nuestro contratorpedero Lazanami capturó hacia la tarde del día 27 en la parte Sur de la isla Ureung, al contratorpedero ruso Biedov, donde han sido encontrados el almirante Rodjestvensky y otro almirante, ambos gravemente heridos, con 80 marineros, incluso varios oficiales de E. M., los cuales habianse trasladado del barco almirante Principe Suvaroff, que fué a pique el día 27. Todos los tripulantes fueron hechos prisioneros.

Nuestro crucero Chitose, mientras cruzaba hacia el Norte en la mañana del día 28, encontró un contratorpedero ruso, echándolo a pique.

Otro crucero nuestro, el Niitawa y el contratorpedero Muratsuma, atacaron también en el anochecer del día 28 a un contratorpedero ruso que al fin se embarcó en la costa.

Según varios informes hasta ahora recibidos, y según confesión de los prisioneros, el resultado de la batalla del día 27 al 28, es como sigue:

El Principe Suvaroff, Emperador Alejandro III, el Borodino, el Dimitri Donshoi, el Almirante Nakhoff, el Vladimir, el Monomarch, el Zentchung, el Almirante Ushakov, un crucero auxiliar y dos contratorpederos hundidos y el Emperador Nicolás I, el Orel, el Almirante Senyavin y el contratorpedero Biedov, capturados. Según los prisioneros, el Oslibia fué a pique cerca de las tres de la tarde del día 27, y el Navarin también corrió la misma suerte.

El Almaz, el día 27, parecía gravemente averiado. Témesese haya hundido, pero no concócese todavía su fin.

Todos los detalles referentes a daños sufridos por nuestros barcos no se han recibido todavía; pero puedo asegurar que ninguno ha sido seriamente averiado, estando aún todos nuestros barcos dedicados a la persecución.

Todas las bajas sufridas tampoco se conocen; pero las de la primera división ascienden a más de 400.

El Principe Imperial Yorihito goza de excelente salud.

El almirante Misu resultó ligeramente herido en la batalla del día 27.

Según el sexto informe recibido en la tarde del día 30, la pérdida del Oslibia y del Navarin está confirmada.

El Lissoi Veliki también lo echamos a pique en la mañana del día 28.

Según estadística oficial las pérdidas rusas pueden considerarse que ascienden a seis acorazados hundidos, que son: Principe Suvaroff, Emperador Alejandro III, Borodino, Oslibia, Sisoí Vesitri, Navarin; cinco cruceros: Almirante Nakhimoff, Dimitri Donshoi, Vladimir Monomach, Sietolana, Zentchung y el guardacostas Almirante Ushakov; dos barcos de servicio especial Kamchatka, Ilisoi y tres contratorpederos.

locado las máquinas rotativas, la estereotipia, un taller de fotograbado y la imprenta. Mide el salón 60 metros de largo, 25,50 de ancho y 13 1/2 de alto, recibiendo luz por grandes claraboyas.

El acto de la inauguración resultó por demás solemne, bendiciendo las máquinas el obispo de Sion, acompañado por varios sacerdotes. Ilustres y bellas damas, protectoras del taller de ropas de Nuestra Señora de la Esperanza, repartían entre los pobres las ropas hechas con el donativo hecho por ABC, que formaba unos seiscientos lotes.

Su Majestad la Reina, que por el fallecimiento del Sr. Silveira se ha excusado de honrar el acto con su presencia, ha enviado 500 pesetas, que han sido encerradas en sobres y repartidas entre los pobres. La falta de espacio nos priva, como sería nuestro deseo, de citar los nombres de las señoras que han asistido al acto.

El Sr. Luca de Tena fué muy felicitado por sus trabajos en pro del mejoramiento del arte de imprimir.

Noticias particulares.

EN PETERSBURGO.—CONSEJO DE MINISTROS.—WITTE Y EL CZAR

Paris 31. Le Petit Journal ha recibido despachos de Petersburgo que confirman las noticias, anoche circulantes, de que el desastre del estrecho de Corea, ya conocido en Rusia, será decisivo para la causa de la paz.

Mañana, y presidido por el Czar, se celebrará un gran Consejo de ministros para tratar de la actual situación de las armas rusas.

En dicho Consejo se abordará el tema de la paz, y de él saldrá el acuerdo de pedirle a continuación la guerra.

Todo el mundo cree que lo segundo es imposible. El desconcierto en las esferas gubernamentales rusas es grandísimo.

Se teme que la revolución, un momento contenida por la expectación que produjo el avance de Rodjestvensky, tome nuevo brio y se imponga definitivamente a la autocracia.

El pánico es muy grande entre los burocratas. La derrota naval últimamente sufrida señala en Rusia el comienzo de una crisis interior de incalculables consecuencias.

El presidente del Comité de ministros, Witte, hasta hace poco casi en desgracia, ha sido llamado por el Czar, que le interrogó sobre la situación, mandándole se la detallara.

Witte, entonces, reveló categóricamente al Czar el estado verdadero de los acontecimientos, resumiendo la campaña, explicando a Nicolás II el alcance de la derrota de Rodjestvensky y exponiéndole sus recelos sobre el alcance que el desastre pueda tener en la situación interior del Imperio.

El Czar quedó profundamente impresionado. Fué tal la claridad y energía con que Witte se expresó, que jamás en ningún momento histórico del Imperio ruso ministro alguno osó hablar a su Soberano con franqueza semejante.

EN VLADIVOSTOK EL “GROMOBOI” A PIQUE

Paris 31. Acaba de recibirse un despacho, fechado en Vladivostok, que da cuenta de una nueva catástrofe rusa.

Según dicho telegrama, el crucero acorazado Gromoboi, uno de los que forman la escuadra de Vladivostok, derrotada por Kamimura en la acción en que fué echado a pique el Rurik, ha tocado en una mina submarina, hundiéndose con toda su tripulación, compuesta de 800 hombres.

El telegrama no da más detalles del trágico suceso.

LOS JAPONESES EN NEW-YORK MÁS DE LA PAZ

Paris 31. Cablegrafían de New-York que los japoneses residentes en dicha capital celebran con gran alegría la victoria obtenida por Togo.

Como muestra de su admiración hacia el invicto almirante, le enviarán una magnífica copa de bermeille.

En Washington, el ministro japonés ha visitado la Casa Blanca, celebrando una larga entrevista con Mr. Roosevelt.

Créese que hablaban acerca de las probabilidades de que Rusia pida la paz, y de la proximidad en que se halla el comienzo de las negociaciones.

Sin embargo, nadie conoce en realidad el objeto de dicha entrevista, ni lo que en la misma se tratase.

Blasco.

SOBRE LA PAZ

Londres 31. Apenas conocido el resultado final de la batalla del estrecho de Corea, en los círculos diplomáticos comienza a hablarse de las probabilidades de que Rusia demande la paz, ante la imposibilidad de esperar el desquite.

Se dice que en este caso, y como condición precisa para que cesen las hostilidades, el Japon exigirá, además del abandono de Port-Arthur y la demolición de las fortificaciones de Vladivostok, una indemnización de guerra de 2.500 millones de francos.

Blasco.

RODJEVTSVENSKY HERIDO Y PRISIONERO

Paris 31. He estado en la Legación del Japon para tratar de saber noticias ciertas acerca del almirante de la escuadra del Báltico. El ministro japonés me ha manifestado que Rodjestvensky se halla herido y prisionero.

EFERVESCENCIA EN SAN PETERSBURGO

Paris 31. Los despachos de San Petersburgo aseguran que la Prensa de aquella capital se muestra unánime en emplear tonos violentísimos de censura por las faltas que se han cometido en la dirección de la guerra, y reclama la inmediata reunión del Consejo Supremo de Marina para depurar las responsabilidades. La opinión pública está igualmente excitadísima.

Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido a las cinco y media de ayer tarde, en la Presidencia. Fué uno de los primeros en llegar el señor Villaverde, a quien los periodistas preguntaron respecto de un rumor circulado ayer tarde, suponiendo que un individuo había atentado en París contra el Rey, manifestando que sabía, por referencia a un telegrama particular, que había sido detenido en París un sujeto que, cohibido de mano, había tratado de agredir a los caballos de la escolta que llevaba el Rey; pero que oficialmente nada sabía el Gobierno.

Unicamente sabe éste con carácter oficial, según el Presidente del Consejo, que la fiesta de los Mercados celebrada ayer en París ha resultado hermosísima, reinando mas entusiasmo, si cabe, que en el recibimiento que anteaer se le dispensó.

El jefe del Gobierno ha declarado que el Consejo se dedicará a tratar de la grave cuestión de la crisis agraria en Andalucía, para lo cual los ministros de la Gobernación, Hacienda y Agricultura llevaban los datos oportunos.

Los periodistas dieron la enhorabuena al Sr. Villaverde por haber sido agraciado por el Gobierno francés con el gran cordón de la Legión de Honor.

El ministro de la Gobernación se limitó a decir que en Mahón había sido detenido un anarquista conocido por Picornell, y que, como consecuencia de esta detención, se han hecho otras cinco en Barcelona, habiendo motivos para creer que esos cinco sujetos están complicados en el atentado de la calle Fernando en aquella capital.

Lleva a Consejo el Sr. González Besada el proyecto de secretarías de Ayuntamiento.

García Aliz lleva los estados de los cereales, existencias de trigo en determinadas regiones, y someterá medidas encaminadas a obtener la rebaja de la cebada en España, que alcanza precios elevadísimos.

Las ofertas de los harineros barceloneses se referían a las harinas y salvados. Los demás ministros no llevan, según ellos mismos han dicho, nada digno de mención.

En el Consejo se ultimará el plan de obras públicas que se han emprendido, así como se sienten los efectos de la sequía, y se tratará igualmente del problema de las subsistencias.

Antes de que el Consejo terminase, los periodistas que en la Presidencia se hallaban, hicieron pasar recado al Sr. Villaverde, rogándole se facilitara las noticias que el Gobierno tuviera de París, con objeto de satisfacer la curiosidad que habían despertado los rumores circulares por la tarde y respecto de las cuales había sido interrogado a su entrada en la Presidencia.

El marqués de Pozo Rubio abandonó el salón de Consejos para hablar con los reporteros; pero se expresó en términos que nada esclarecían y que, lejos de esto, tendían a aumentar la confusión, desde el instante en que recibió a los periodistas, hasta el momento en que había emitido sus noticias. El Sr. Villaverde les manifestó ya que nada había sucedido que pudiera cambiar el entusiasmo con que París ha recibido al Rey.

Así ha resultado, en efecto, según han venido a confirmarlo los extensos telegramas que en nuestro suplemento extraordinario adelantamos, logrando tranquilizar al pueblo de Madrid.

Creemos que mucho de lo que viene sucediendo con ocasión de propagarse frecuentemente especies que resultan después los mayores infundios; se debe en gran parte al incomprensible prurito que tiene el Sr. Villaverde de vivir aislado de la Prensa, en lo cual se diferencia ciertamente de cuantos hombres ilustres le han precedido en su alto cargo, y muy especialmente del insigne político que ayer recibió cristiana sepultura.

De las reservas inútiles d. de la presa con que se refirió a los periodistas, los informes puede resultar, con disgusto de todos, que es de importancia a lo que no lo tuvo o que los personajes informadores tengan que rectificar a sí mismos.

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA

El Consejo se ocupó en primer término y muy extensamente de la crisis del trabajo agrícola en Andalucía y en otras provincias, dando cuenta el ministro de Hacienda de las medidas adoptadas y previsiones que tiene en estudio para el momento en que las necesidades las demanden.

Por su parte el ministro de Agricultura informó al Consejo de un proyecto de decreto fijando un plan extraordinario de obras y otro de caminos vecinales, que permita acudir, mediante trabajo útil, al remedio del daño, y finalmente, se acordó redactar los oportunos proyectos de ley pidiendo a las Cortes los créditos precisos.

Se despacharon expedientes de Gracia y Justicia.

El ministro de la Gobernación terminó su informe sobre el proyecto de Reglamento de secretarías de Ayuntamientos, que fué aprobado.

Hizo un estudio detenidísimo, que comprendió tres puntos:

1.º Existencias de trigo y harinas en Cataluña y Castilla, considerando estas regiones como los principales mercados de dichos artículos.

2.º La falta que de éstos se nota en las comarcas en que más se sienten los efectos de la sequía, relacionándola con otras causas que, en unión de aquella, han venido a encarecer el pan.

3.º La carencia de cebada y forraje que para alimentación del ganado se observa en diferentes regiones.

Respecto del primero de estos extremos, dió a conocer el Sr. García Aliz una serie de datos, de los cuales se deduce que hay trigo suficiente en España para el abastecimiento, toda vez que, aparte de la cosecha anterior, se cuenta con una gran cantidad que ha sido importado, y que el alza en los precios ha sido contenida por la rebaja de los derechos arancelarios.

Una vez conocida la existencia de trigo y harinas necesarios para el consumo, se ha obtenido poner en comunicación a los Ayuntamientos y otras entidades de las regiones andaluza y de Levante con el sindicato de harineros de Cataluña, y que las ofertas de éste hayan sido aceptadas con los precios propuestos por dicho sindicato, puede mantenerse el precio del kilo de pan de harina de primera clase entre 41 y 45 céntimos, y el de segunda entre 40 y 42.

No hay temor de alzas en el precio del pan en las regiones castigadas por la sequía. Acercan de la cuestión mencionada con la cebada y forrajes al Sr. García Aliz no ha recibido aún los datos que tiene pedidos.

Al Sr. García Aliz se le ha presentado una representación de la Sociedad de carruajes de alquiler para hacerle presente que la falta de cebada tiene hoy un precio de diez pesetas, y que éste es excesivo.

Las Cortes el Gobierno presentará un proyecto de ley facilitando la introducción de dicho artículo.

El Sindicato harinero catalán ha ofrecido los salvados a veinte pasetas los cien kilos, pero cree el ministro de Hacienda que aquel puede ser bien llegar a una baja mayor.

El ministro de Obras públicas dió cuenta de dos trabajos importantes. Uno se refiere a un plan de caminos vecinales concertados entre el Estado y las Diputaciones, y que pueden acometerse en seguida, y otro de carreteras en condiciones para comenzar su construcción.

Da este modo cree el Gobierno que atende al problema planteado en España, cuidando de remediar el problema de las subsistencias con medidas que tienden a evitar el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, facilitando trabajo en forma ordenada y de utilidad reconocida.

Si se necesitaran disposiciones para una mayor rebaja o transigencia acerca de la para determinados artículos, el Gobierno lo solicitará de las Cortes, como igualmente solicitaría por medio de créditos extraordinarios, los recursos necesarios para aumentar las obras en condiciones de ejecución y proporcionar trabajo en las comarcas afligidas por la crisis.

Los datos que el ministro de Hacienda tiene dan idea exacta de la crisis, de su importancia, como de su extensión y consecuencias.

Esos datos confirman que en Castilla y parte la Mancha la cosecha de cereales está asegurada y que en Andalucía y en la región de Levante, es donde la situación es aflicta.

En otras regiones se espera obtener una media cosecha.

COMPRAR BIEN

equivale a comprar muebles en casa de Morlans, Infantes, I. Por muy poco dinero pueden adquirirse allí magníficos muebles, desechos, camas, sillas, tapicería, recibimientos, colgaduras, sillones, etc., etc.

DE VALLADOLID

La huelga de carpinteros — Graves consecuencias para el comercio.

VALLADOLID 31. La huelga de carpinteros sigue presentando alarmantes caracteres. Enteros los trabajos del hogar donde se hospedan los españoles se dirigieron allí en actitud amenazadora.

La oportuna intervención de la policía evitó que ocurrieran colisiones. Los talleres donde trabajan forasteros están custodiados por la policía.

Los huelguistas amenazan a los patronos donde los encuentran, produciendo frecuentes escándalos.

Tienen el pensamiento de avistarse con los forasteros para que consiguen persuadirlos a que se marchen.

Témesese que ocurran serios desórdenes. Fiesta republicana. Se encuentran en esta capital Azcárate y Muro.

Esta tarde llegaron varios oradores, que tomaron parte en el mitin republicano que se verificó en el teatro del frontón.

A la fiesta de la Alegre Estación acudió un grupo de unos 400 republicanos.

Después recorrieron varias calles acompañados de una murga, dirigiéndose finalmente al Casino republicano.

BUSCANDO UNA HIJA

Delencion de la comadrona.

Por fin, y después de innumerables trabajos realizados por la policía, ha podido ser detenida Felisa García Teyro, la comadrona que, según ha declarado el matrimonio de Silva, asistió a la señora en el nacimiento de la niña que aparece como hija legítima y que, según la denuncia presentada hace días, se trata de una usurpación civil, para apoderarse de una herencia que por ser bienes dotales no podía disfrutar el matrimonio portugués, sino en el caso de tener sucesión.

La detención se llevó a cabo en una taberna de la calle de las Minas, núm. 17.

Al ser detenida por la Policía, la comadrona dijo que ella nada sabía del asunto, y que, por lo tanto, protestaba de la detención.

Como es natural, la policía no hizo caso de las manifestaciones de Felisa, y la condujo al Juzgado de guardia, poniéndola a disposición del juez del distrito de la Universidad, que es quien entiende en la tramitación de tan interesante suceso.

TODOS OPINAN

que la marca de automóviles Richard-Brasier, que entre sus premios cuenta con la Copa Gordon Bennett, es de todo punto inmejorable. El único representante en España de la célebre marca es D. Fernando Dessy Martos, dueño del elegante garage de la calle de Fuencarral, 137.

Las Infantas en Aranjuez.

ARANJUEZ 31. Las Infantas doña Isabel y doña Eulalia, acompañadas de las marquesas de Najera y Arco Hermoso, llegaron esta mañana en el expreso, pasaron el día visitando las posesiones del Patrimonio y almorzaron en el jardín de la Isla, asistiendo también al almuerzo del administrador.

Sus Altezas asistieron en la tómbola para el Asilo, interesándose vivamente por la rifa. Los premios que obtuvieron los regaló a la tropa y a los establecimientos benéficos. En todas partes fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

A despedir a las augustas personas acudieron las autoridades, los empleados del Patrimonio y Comisiones del público más distinguido de Aranjuez.

Al partir el tren regio diéronse vivas a SS. AA., que contestaban afabilísimamente.

NOTICIAS

Se nos ruega hagamos constar que el señor Spottorno no es secretario de S. M. el Rey, como han dicho algunos periódicos.

ECOS POLITICOS

Está siendo objeto de muy duros comentarios la lentitud con que procede el señor García Aliz en la resolución de cuanto se refiere a las medidas que debe tomar el Estado para impedir la dilapidación de millones en Canarias.

Según parece, la Dirección de Aduanas ha emitido ya un luminoso y patriótico informe, en el cual se dan soluciones muy justas, pero el expediente dormita en la Dirección de lo Contencioso, que desde hace años siempre informa a favor de la afortunada y millonaria empresa arrendataria de los Puertos Francos.

Como cada día de retraso se regalaban unos mil quinientos duros a la afortunada empresa, será muy conveniente que el señor García Aliz haga despertar a los dormidos, antes de que el escándalo llegue a términos de violencia, como hace prever el telegrama de Las Palmas, que ayer publicamos.

Del asunto nos ocuparemos uno de estos días, V. Dios mediante, hablaremos muy claro.

Existe gran agitación entre los oficiales del Cuerpo Administrativo de la Armada del departamento marítimo del Ferrol, a consecuencia de anunciarse la prórroga en su actual destino de habilitado de la plana mayor, que es uno de los más codiciados y ventajosos de la Marina, de un oficial emparentado con el intendente general de la Armada, a pesar de que recientemente se han prohibido de real orden tales prórrogas que perjudican gran perjuicio a todos los demás oficiales.

De la recitidud del intendente general, señor Saralegui, esperamos no se confirmen tales temores con que, sin duda por congratarse con aquél, pretenden faltar a la ley algunos de sus subordinados.

Una de las cuestiones que primeramente habrán de tratarse en el Congreso es la referente a suplicatorios, y aunque todavía no se han recibido órdenes ni hecho preparativos de ninguna especie en la secretaría de la Cámara popular, es seguro que los presidentes del Consejo y del Congreso tendrán ya pensado algo acerca del modo de abordar y resolver esta cuestión.

Entretanto, conviene advertir que cuanto más tarde en plantear la cuestión, tendrá peores consecuencias para los diputados objeto de suplicatorio, pues como quiera que la jurisdicción que quedó vigente fué la de que una vez recibidos los suplicatorios, si en el lapso de treinta sesiones (no de treinta días) no se denegaban, se consideraban concedidos, claro es que cuanto antes se resuelva la cuestión, para todos y para cada uno de ellos, mayor facilidad habrá para resolverla satisfactoriamente.

En algunos centros políticos se ha hablado ayer tarde de la ausencia de S. M. el Rey al extranjero, creyendo algunos que debiera haber quedado constituida una entidad, bien con el carácter o nombre de Regencia u otra cualquiera denominación, pero en la cual residiese la sanción Real, por si acaso durante la ausencia de Don Alfonso surgiese alguna cuestión de carácter grave y urgente, que hiciera necesaria la sanción referida, como se estatuye en Constituciones anteriores.

Personas versadas en el Derecho constitucional y en los asuntos diplomáticos, entre ellas el señor duque de Almodóvar, manifestaban que esa precaución, dada la facultad de las comunicaciones, era de todo punto innecesaria, pues si algo necesitase ser sancionado por S. M. el Rey, lo mismo podría hacerlo en París que en Madrid, y como prueba de la verdad de este aserto está el ejemplo de los Sobranos de Inglaterra y Alemania, que con tanta frecuencia viajaban fuera de sus respectivos países, sin trabar ni dificultad de ninguna especie.

Se ha dicho ayer tarde que el Sr. Maura no saldrá de Madrid tan pronto como tenía proyectado, sino que permanecerá aquí todo el mes de junio.

ULTIMA HORA

VIAJE DEL REY EN LA GRAN OPERA

Paris 1.º En los alrededores del edificio de la Gran Opera se ha establecido un numeroso servicio de agentes y empleados con objeto de impedir la aglomeración de curiosos y facilitar la llegada de abonados y demás poseedores de localidades.

Estas se han vendido, lo que menos, a cincuenta francos, a las personas que tuvieron la precaución de pedirlos en carta firmada.

Los asientos de paraiso no se han puesto a la venta. Se han distribuido entre los alumnos de las Escuelas Militares.

Desde las ocho de la noche la magnífica escalera interior de la Opera empieza a llenarse de espectadores, especialmente señoras, que ocupan las salas de descanso de todos los pisos y acaban por apoderarse de todos los peldaños, excepto los de la parte izquierda, que es por donde subirán Alfonso XIII y Loubet.

En ellos hace calle una doble fila de guardias con gran uniforme de gala, escogidos por su presencia y marcialidad, rigidos como estatuas.

A las ocho y media el aspecto de la escalera es verdaderamente deslumbrador e indescriptible.

Todos los huecos de la escalera, todos los peldaños, todos los descansillos, están ocupados por damas y caballeros de la más distinguida sociedad francesa y por las principales personas de las colonias española y sudamericana.

Entre tanto se halla casi vacía la sala, donde apenas si unos cuantos espectadores oyen el primer acto de Sansón y Dalila.

En el exterior del teatro se agolpa inmensa muchedumbre, trabajosamente contenida por un cordón de agentes y coraceros a caballo.

La plaza, la Avenida de la Opera, el boulevard y la rue Royal hasta el ministerio de Negocios Extranjeros, están atestados de curiosos.

Espéndidas iluminaciones lucen en los edificios, completando la magnífica decoración que contrasta, con su carácter popular, con la aristocrática parte del interior del gran teatro.

A las nueve y cinco minutos el inmenso clamor de las ovaciones callejeras advierte a los privilegiados que han conseguido entrar en el teatro, que se acerca el Rey.

Don Alfonso llega al pie de la escalera precedido por dos ujieres con candelabros. A su lado va el Presidente de la República. Los acompañan M. Gollard y el director de la Gran Opera, M. Gailhard.

Un clamoreo ensordecedor de vivas y aclamaciones en español y en francés parte de la muchedumbre. Las señoras agitan los pañuelos. Los caballeros levantan los sombreros en alto. Don Alfonso saluta sonriente. En su rostro se advierte la profunda emoción que le produce la ovación cariñosa que se le tributa y el deslumbrante espectáculo que presencia.

Don Alfonso empieza a subir lentamente la gran escalera. Los aplausos y vivas siguen resonando estruendos en la calle y en el interior del edificio. En el 70.

per la música toca la Marcha Real española, que los espectadores escuchan descubiertos.

En seguida que pasa S. M. todos los espectadores se precipitan hacia sus localidades, que quedan ocupadas en un instante. La sala presenta deslumbrador aspecto.

Don Alfonso aparece en el primer proscenio entre el Presidente de la República y su señora, que se hallaban aguardándole en el antepalco.

La ovación se repite, más calurosa todavía que antes, mezclándose los aplausos y aclamaciones al Rey con los vivas a España.

Don Alfonso, visiblemente emocionado, saludaba, inclinándose, repetidas veces, profundamente, mientras la orquesta entona la Marcha real, que los espectadores oyen de pie. De pie también oyó S. M. la Marsellesa, que los músicos tocan a continuación del himno español.

Muchos españoles dan vivas a Francia, que son contestados unánimemente con vivas a nuestra nación y al Soberano.

La sala está radiante, elegantísimamente adornada. Una preciosa guirnalda de rosas té cubren todas las líneas de los entepechos, bordes y separaciones de los palcos.

Es de todo punto imposible citar nombres. Basteos saber que pasan de tres mil los espectadores y que entre ellos figuran las personalidades más salientes de la República, del cuerpo diplomático y de las colonias extranjeras.

Todos los palcos están completamente atestados, pues los abonados han invitado a sus amigos, y los que no siendo abonados han tenido la fortuna de poder adquirir alguno, han aprovechado hasta el espacio más pequeño.

Como casi todos son de abono, bastará decir para dar una idea de las dificultades que ha habido para tomarlos, que el Gobierno sólo ha podido disponer de dos, en los cuales están los Sres. Fallieres, Doumer, Delcassé, Chaumie, Bienvenu Martin y nuestro embajador León y Castillo, con sus

